

Procházka

na neděli...

Délka procházky: cca 5 km

Začátek: konečná zastávka Suchdol (autobus č. 107)

Konec: zastávka Internacionální (autobus č. 107 a 147)

Vhodná sportovní obuv, za deštivého počasí místy bahno.

Není vhodné pro kočárek!

Na trasu procházky se lze na mnoha místech připojit, jak bylo vypsáno výše. Aby ale měla procházka někde skutečně začátek a konec, je trasa popsána z konečné autobusu č. 107, zastávka Suchdol.

Odtud již vidíme **Základní školu Mikoláše Alše**, resp. její novou část. Budova původní, staré školy, se nachází v těsné blízkosti, pokud se vydáme před vchod nové budovy a pořád směrem z kopce. Po levé ruce míjíme **památník obětem 2. světové války**, první zastávku naší okružní procházky. Dále se vydáme ulicí K Roztokům, až na její úplný konec, k mateřské školce.

Ihned za školkou přejdeme hřiště, které je zde vybudované na lesním povrchu a slouží například k míčovým hrám. Vydáme se po pěšině **Roztockým hájem** směrem ke skalkám, jak říkají místní, odkud se otevírá nádherný výhled na **Tiché údolí**. Tato zastávka se nachází na vyšlapané pěšině a nemůže ji nikdo minout.

Pokračujeme dále po pěšině, která se vine z prudšího kopce směrem dolů, k Únětickému potoku. Tam narazíme na širokou cestu. Pokud bychom se vydali doprava, došli bychom až do Roztok, ale tím bychom také opustili trasu procházky. Proto se na rozcestí vydáme vlevo kolem Únětického potoka.

Třetí zastávkou procházky je **Spálený mlýn**, známý mezi obyvateli Suchdola a okolních vesnic jako „Spáleňák“. Bohužel mlýn není přístupný, neboť se jedná o soukromý objekt. Alespoň zvenku si ale můžeme všimnout ne příliš udržovaného stavu mlýna a jeho chátrajících částí.

Po prohlédnutí mlýna pokračujeme dále po cestě až bychom zřejmě minuli rozvaliny **Tůmova mlýna**, pokud by nás na jeho dřívější existenci neodkazovala tabule místní naučné stezky. V těchto místech se alespoň naskytne pohled na zajímavé meandry Únětického potoka. Vpravo od cesty jsou vidět pozůstatky po lámání kamene v této lokalitě.

Posledním mlýnem v údolí je **Trojanův mlýn**. Uvidíme ho již z dálky na louce po levé ruce. Všimavější určitě poznají, že se zde natáčel známý televizní seriál Byli jednou dva písaři. Přejdeme louku k mlýnu, překonáme, v těchto místech velice užoučký, Únětický potok po dřevěné lávce a vydáme se po cestě směrem do kopce.

Nad mlýnem se přestaneme držet široké cesty, která zatáčí doleva, ale půjdeme rovně, pod dráty vysokého napětí po vyšlapané pěšině. Po této cestě vystoupáme až k prvním domům, tedy do ulice U Kapličky. Touto ulicí se vydáme až na její konec, kde zabočíme vlevo do krátkého kopce, až přijdeme na rozcestí.

Odsud již vidíme vpravo naší další zastávku - **kapli sv. Václava**, kterou si prohlédneme zblízka. Po stejné cestě se vrátíme zpět na rozcestí a z nynějšího pohledu pokračujeme vpravo ulicí Ke Kozím hřbetům.

Dojdeme až ke **Staročeské restauraci**, která je na trase příjemným zpestřením. Nabízí široký výběr jídel a pro žíznavce mimo jiné Únětické pivo z blízkého pivovaru.

Po občerstvení pokračujeme dále ulicí Ke Kozím hřbetům a v místech, než se silnice rozšíří, stojíme u **zvonice na Starém Suchdole**. Směrem za zvoničkou, stojíme-li zpředu, stojí nejstarší dům na Suchdole s číslem popisným 2. Samozřejmě opravený a zrekonstruovaný, takže nelze čekat staré stavení.

Odsud už je vidět další zastávka - brána do **Brandejsova statku**, který je především o víkendu přístupný veřejnosti. Naše stezka vede dále ulicí Dvorská, přičemž statek máme po levé ruce. Ihned za ním se vydáme po polní cestě vlevo a přes pole se nám otevírá pohled na část Suchdola - Výhledy.

Dá se říci, že obcházíme statek až dojdeme k jeho zadní bráně, kudy členové jezdeckého klubu vodí koně do několika výběhů, které máme po pravé ruce. Za statkem se vydáme vlevo, až na rozcestí ve tvaru písmene V, kde pokračujeme levou cestou.

Až se cesta připojí na silnici, ocitáme se v ulici Pod Rybníčkem. Tou pokračujeme směrem do kopce a po levé straně si všimneme **památníku Mikoláše Alše**, na němž jsou umístěny dvě pamětní desky. Jedna s vlastnoručním podpisem významného umělce, druhá informuje o jeho pobytu v Suchdole.

Pokračujeme-li dále, míjíme výchozí místo okružní procházky a vydáme se dále ulicí Suchdolská až na křižovatku tvaru písmene T, kde zabočíme doprava. Po pár desítkách metrů narazíme na autobusovou zastávku, odkud již vidíme **bustu Mikoláše Alše** na travnatém prostranství proti úřadu městské části.

Zde již okružní procházka končí.